编辑:刘明莹|美编:沈长余|责校:李传富



### 禁止自带酒水、包间设最低消费

# 白城部分饭店 再现"霸王条款"

城市晚报白城讯 餐饮行业中禁止自带酒水、包间设置最 低消费等"霸王条款",自2014年起已被叫停,白城市的饭店也一度取消了这些单方面的规定。然而近日记者却发现,市 内个别餐饮商家再度设置不合理规定,侵害消费者权益

2月11日大年初四,市民于先生在白城市长庆南 街附近一家饭店宴请几位回乡过年的老同学,没想到 大家刚在包房内坐下,服务员就告知于先生不许自带 酒水,并强调这是店里的规定,于先生因此与之理论了几句。"虽然最后喝的还是我们自己拿的酒,但结账的时候明显能看出店主满脸的不高兴。"于先生说。 的时候明显能看出店主满脸的不高兴。

无独有偶,大安市民郑女士也向记者表示,春节期间,她与朋友在大安市区内一家颇有档次的火锅店 就餐,服务员称郑女士所选的包房最低消费是368 元,只有保证点餐金额达到这个标准才可以在包房用 餐。因为已经提前通知朋友们就餐地点,没办法临时 更改,所以只能选择这家店。点菜时,郑女士也只好按 照店内"规定"足额消费到包房费用。"吃顿饭还得被 "郑女士说。 被限制消费,老觉得心里不舒服。

2月16日下午5时30分,记者按照于先生提供 的线索来到了他当日就餐的饭店。在点菜时记者告知 服务员,自己带了白酒,不需要点店中的酒水。服务员 当即表示,店内规定不许自带酒水,如果顾客自带酒 水,将无法再享受店内推出的相关优惠活动,并且不 能开具发票。

为此,记者咨询了12315消费者投诉举报专线的 工作人员,对方告诉记者,根据《消费者权益保护法》 明确规定,经营者不得以格式条款、通知、声明、店堂 告示等方式,作出排除或限制消费者权利、减轻或免 除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平 不合理的规定,不得利用格式条款并借助技术手段强制交易。格式条款、通知、声明、店堂告示等含有前款 制交易。格式条款、迪知、严明、店室告示等含有削款 所列内容的,其内容无效。"禁止自带酒水、包间设最 低消费均属于餐饮经营者单方面利用自身优势、维护 自身利益作出的'霸王条款',是强加于消费者身上的 一种不公平、不合理的规定。"工作人员告诉记者,消 费者如果遇到这种情况,可当即拨打 12315 进行投诉, 及时维护自身权益。 (记者 李家慧/报道)

# 每逢春节"胖三斤" 白城市民节后忙健身

城市晚报白城讯 春节长假猛吃海喝,多数人体重因此增长 记者近日了解到,假期一过,许多市民不约而同地开始健身:跑 步、跳舞、练瑜伽……也使得白城市各个健身房宾客盈门。

#### 健身馆内人数逐日攀升

2月15日下午5时,记者在白城市海明路步行街 附近一家健身馆内看到,器械区内,几位男士在跑步 机上跑得正欢。而在跳操区,30多位女士正跟着健身 教练做健美操。正在休息的市民杨女士告诉记者,她 是做服装生意的,平时很忙碌,春节期间难得放松一下,吃得多,睡得香,体重一下增加了6斤。为了尽快 恢复体型,她想到了来健身房做运动。记者了解到,像杨女士这样"节日忙吃喝,节后忙

减肥"的女性在市区各健身房都不鲜见。 伽健身馆的店长陈华告诉记者,每年过完年都是店里 最忙的时期。"从初六开始,每天来店里练瑜伽、跳肚 皮舞的顾客就明显增多,估计到 3 月份天气更暖和时,来健身的人会更多。"陈店长说,每到下午四五点钟,馆里就开始热闹起来,"有时健身器材都不够用"。

#### 户外运动受青睐

在一些市民选择到健身馆运动的同时,也有一 市民选择了更方便的运动方式。在他们看来,去健身 房锻炼限制条件太多,比如时间上的限制,而且开销 也比较大,选择到户外做运动或者到广场走圈儿、跳 舞,既锻炼身体又放松心情。市民童女士最近就热衷于这种健身方式,每天饭后,她会到广场玩健身器械, 还会加入广场舞的队伍跳上几曲。"正式上班了,天气



也越来越暖和,我每天早上都跟同事约好时间,提前一个小时出门步行上班。"在童女士看来,这种便捷的运 动方式增加了与朋友沟通交流的机会,心情愉悦舒畅。

### 运动贵在坚持

"健身的方式有很多种,每个人可以根据自己的 实际情况来选择,但不管是去健身馆还是到户外运动.想要达到好的效果,都贵在坚持。"某健身馆教练 动,想要达到好的效果,都贵在坚持。"某健身馆教练李海成提醒市民,刚开始锻炼时要注意控制运动量, 不能一蹴而就,有氧运动最好每周能坚持两到三次。 "目前是初春,没有真正进入春天,天气会时冷时热, 不管在健身馆还是户外健身都很容易感冒,等再过段时间气温稳定时健身会更加适合。"李海成说。 时间气温稳定时健身会更加适合。

(记者 李家慧/报道 资料图片)

# 关于严禁燃放"孔明灯"的公告

"孔明灯"是以固体酒精等燃料为热源,通过加热 纸质灯笼内的空气产生浮力,可随风飘荡的空飘灯 笼。"孔明灯"属于飘浮不定的明火,在施放过程中受 到风速气流的影响,容易造成燃料泄漏或引燃纸制灯 罩,一旦飘落到加油站、液化气站、油库、居民屋顶、阳 台、草地、林地、垃圾堆等可燃物较多的地方极易引发 火灾,甚至造成人员伤亡。为消除"孔明灯"带来的消 防安全隐患,预防火灾事故的发生,依据《吉林省消防条例》第七章六十三条规定,经市防火委同意,现就有

关事项紧急通知如下: 一、任何单位和个人严禁在市区、文物景点周边、加油加气站、油库、燃气储备站、可燃物资仓库、易燃 麦秸垛重点区等场所燃放"孔明灯"

二、凡违反规定燃放"孔明灯"的单位和个人,拒

不服从管理,妨碍行政管理部门依法执行公务的,由 公安机关依据《吉林省消防条例》第七章六十三条的规定,单位处一千元以上五千元以下罚款;个人处警 告或三百元以上五百元以下罚款。

、任何单位和个人对违规燃放"孔明灯"的行 为,都要积极予以劝阻和举报。公安、消防等部门要及 时受理举报投诉,依法予以查处。

四、各级政府和有关部门、单位以及居委会、村委会要大力开展禁放"孔明灯"的宣传教育,提高人民群众对"孔明灯"危险性和危害性的认识,引导广大人民 群众不购买、不燃放"孔明灯",积极配合"孔明灯"禁 售禁放工作。

2016年2月17日 白城市公安消防支队

### 白城449个扶贫工作队 进村开展脱贫工作

打赢脱贫攻坚战 城市晚报口城市 发展 发挥市直及各县(市、区)直部 构筑美好新生活 门党员、干部在脱贫攻坚战中 的先锋模范作用,白城市委组

织部制定下发了《关于在全市脱贫攻坚战中选派驻村 扶贫工作队的实施方案》,对市直及各县(市、区)直部 门中选派驻村扶贫工作队进行了部署

市委组织部从全市125个承担脱贫攻坚包保任务 的市直部门(单位),选派65名副局级以上领导干部和 130名优秀干部,组建65个扶贫工作队,对包保贫困村 驻村开展包扶工作。每个驻村扶贫工作队由3人组成, 有两个部门(单位)包保一个贫困村的,由两个部门共 同研究确定一名分管领导担任队长,每个部门(单位) 各抽调1名优秀干部,分别担任驻村第一书记和驻村干 部。各县(市、区)参照市里模式,共选派384个工作队

为确保工作扎实开展,要求各地各部门高度重视,严把人选政治关、品行关、廉政关和能力关。要认 真履职尽责,驻村扶贫工作队要搞好调查研究,摸清 核准贫困户数量,逐一制定帮扶计划,建立贫困档案, 第一书记和驻村干部与原单位脱产。 要从严管理考 核,驻村扶贫工作队由组织部、选派单位和包保村所在乡镇党委共同管理。要严肃工作纪律,为第一书记 和驻村干部提供便利的食宿条件,干部驻村期间要认真落实中央八项规定和省、市有关规定。要强化舆论 宣传,广泛宣传驻村扶贫工作队精准扶贫、精准脱贫的好经验好做法,营造浓厚氛围。目前,各工作队已陆 续驻村开展工作。 (于轻舟 赵广忠/报道)

### 组建志愿服务队 洮南的哥扶困济贫

城市晚报白城讯 在洮南市有一支以出租车司机 为主要成员的非营利性民间志愿服务组织,组建这支 车队的队长王春雷就是一名普普通通的出租车司机, 他带领着队员们穿行在城市乡村,以高尚的职业操守, 热忱的服务精神,传递人间温情,传播社会正能量。

从 2012 年开始,王春雷就主动在高考期间免费接 送考生。团队成立后,他又把这项公益服务活动带到 了团队中,他们每年高考期间都会免费接送考生,全 队共服务考生500多人次。每当有为重病患者募捐等 活动,他都积极捐款,并带动感染着身边的亲戚朋友, 共同参与到各种公益事业中

2013年11月,在王春雷的组织倡议下,洮南市兄 弟连志愿服务队正式成立。截至目前,团队已经从开 始的十几人发展到现在的 100 多人。

对于很多人来说,遇到街头流浪的精神障碍者都 唯恐避之而不及,可对于兄弟连志愿服务队的队员们 来说,却从来没有视而不见。王春雷对队友们说过,普 通人遇到困难,我们要有同情心,对于残疾人、尤其是 精神病人,我们更应该不嫌弃,这类人群才是真正需 要更多关爱的人。

2013年6月11日,他带领司机师傅查找精神障 碍患者刘庆贤的家人,并送其回家、2013年7月25日 帮助精神障碍患者刘刚回家……

王春雷以一颗爱心,善待着他所生活的这座城 市,多年来,无论是送还失物还是扶困济贫,王春雷和 他的队员们始终活跃在古城洮南的大街小巷、村村屯 屯,把阳光和温暖播撒到更多普通人的心中,以点滴

之力,润泽了一方土地。 自兄弟连志愿服务队成立以来,王春雷和他的队 友们先后完成交通事故紧急营救行动十余起,救援事 故车辆 20 多台,及时救助事故伤员数十人;参与、发 起为重病患者募捐医疗款活动8次,队员累计捐款金 额达两万多元。

此外,王春雷还多次发动全体车队成员,帮助家 属寻找走失的智障人士和高龄老人等 10 余人次。在 他的感召下,全队累计送还乘客丢失的财物总价值达 (记者 李彤君/报道)

## 为老城改造做准备 经开区普查相关数据

城市晚报白城讯 按照白城市老城区综合改造工 程实施方案,从1月份开始,白城经开区园林管理处 派专人对道路两侧跨街广告牌、路灯广告牌、警务亭、 党报党刊亭、邮政报刊亭、配钥匙亭、修车亭、小吃亭 变压箱、变压器、交通变换箱、信号塔及道路两侧行道树、路灯、道路标识、路边乘车指示牌、公交站点、垃圾箱等社会公益设施进行普查、登记、上报,为老城区改 造工程做好准备。 (陈闯记者张丹/报道)